
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte
2 dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado
3 Ceará, às 09h26 (nove horas e vinte e seis minutos) do dia 23 (vinte e três) de setemb,
4 de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa
5 Oliveira, realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verifico^
6 a lista de presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Sa:
7 Furtado -  Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Ana Virgínia
8 Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel
9 Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel

10 Cartaxo de Melo e Eloraciano Praça Dionizio Montenegro. AUSENTES: Roberto Simão
11 da Silva, Francisco Auricélio Vieira, Romário Leite Alencar e Sebastião Rogério dos
12 Santos. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da
13 sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria
14 simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta saudou a
15 todos e passou à palavra a vereadora Virgínia Reis para a leitura do expediente do dia:
16 Requerimento do Poder Executivo Municipal -  Requer deferimento de licença para
17 tratamento de saúde no prazo de 90 (noventa) dias ao Prefeito Municipal Isaac Gomes
18 da Silva Júnior, de acordo com a Lei Orgânica do Município. Projeto de Decreto
19 Legislativo n° 42/2022 -  Iniciativa do Poder Legislativo Municipal -  Dispõe sobre a
20 concessão de licença ao Prefeito Municipal para tratamento de saúde, pelo período de
21 90 (noventa) dias, sem ônus ao município e adota outras providências. Projeto de Lei n°
22 60/2022 -  Iniciativa da vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Denomina Rua Ana
23 Ramalho Sobral (Dona Naninha) a Rua 04, Conjunto Cajueiro, no Bairro Bela Vista e
24 adota outras providências. Projeto de Lei n° 61/2022 -  Iniciativa do vereador Horaciano
25 Praça Dionizio Montenegro -  Denomina Rua José Morais de Lacerda, a Rua 04,
26 Loteamento Cidade dos Cajueiros, no Bairro Bela Vista, cidade de Mauriti e adota
27 outras providências. Projeto de Indicação n° 09/2022 -  Iniciativa da vereadora Maria
28 Jocelma Santana Furtado -  Dispõe sobre a inserção de profissionais da área de serviço
29 social e psicologia na educação básica nas escolas públicas do município de Mauriti e
30 dá outras providências. Ofício n° 49/2022 do Hospital e Maternidade São José, em
31 resposta ao ofício n° 668/2022, solicita esclarecimentos sobre a falta de medicamentos e
32 insumos para funcionamento do equipamento. Foi informado que no Hospital e
33 Maternidade São José nunca chegou a faltar medicamentos e insumo que pudesse
34 impactar o atendimento à população. A Presidenta homenageou o ex-vereador Luís
35 Leite Alencar, através de entrega de quadro, com fotografia de seu pleito entre 1977 e
36 1983 e convidou o prefeito em exercício João Paulo Furtado para formalizar a entrega.
37 O senhor Luís Leite Alencar agradeceu e relatou como ocorreu sua chegada ao
38 município de Mauriti. A Presidenta ressaltou a importância do Projeto de Indicação n°
39 09/2022, de sua autoria, que sugere a inserção de profissionais de assistência soc
40 psicologia na rede pública de ensino básico do município e realizou leitura de
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justificativa do referido projeto. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu à votação 
em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 59/2022 -  Iniciativa do Poder Executiv 
Municipal -  Dispõe sobre a criação de cargos públicos efetivos e adota outra 
providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Cs 
vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifeste 
Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando saudou a todos 
falou sobre a recuperação de estradas do Sítio Caldeirão, nas partes baixa e alta, haja 
vista a demora na realização do serviço e solicitou agilidade sugerindo envio de ofício à 
Secretaria de Infraestrutura. Solicitou a manutenção da Rua Raimundo Bento e da ma 
na saída para o Sítio Serra Velha, no Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de ofício 
à Secretaria de Saúde requisitando esclarecimentos sobre a falta de receita azul da UBS 
Serrinha, haja vista se tratar de medicamento de uso contínuo. O vereador Horaciano 
Montenegro saudou a todos, mencionou a responsabilidade do Secretário de 
Infraestrutura vir até esta Casa justificar sua ausência na tribuna na presente data, por 
problemas de saúde. Solicitou o envio de ofício a empresa responsável pela 
manutenção da iluminação pública, requisitando manutenção e 25 kits de luminárias 
para comunidade da Agrovila e agradeceu pela instalação de 10 desses kits na 
comunidade do Mocambo. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde, 
requisitando informações sobre a empresa que venceu a licitação para locação de 
veículos e questionou sobre o atendimento dos critérios para assinatura do contrato. 
Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Agricultura requisitando dois carros pipas 
para amenizar a poeira nas comunidades da Vila Jatobá, Vieira e Marcela. Solicitou o 
envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando explicações sobre o atendimento das 
especialidades médicas no Hospital e Maternidade São José, no sentido de cumprimento 
de carga horária do médico. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando informações sobre o planejamento das ações a serem realizadas na zona 
rural, com os valores economizados na festa do município, como também uma resposta 
do significado de regime de urgência que vem recebendo em resposta a seus ofícios. 
Solicitou envio a Secretaria de Infraestrutura requisitando limpeza da Avenida Senhor 
Martins, nas proximidades do Posto Lucena. O vereador José Laureno Cardoso saudou 
a todos e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando 
recuperação da estrada que liga o Sítio Flexeiras ao Campo Verde do Distrito de 
Umburanas. Indagou sobre a demolição da antiga quadra do Distrito de Umburanas. A 
Presidenta declarou que ocorreu a demolição a pedido da população, tendo em vista a 
quantidade de lixo, entulho e vandalismo no local. O vereador Antônio Elirando, em 
aparte, indagou sobre a paralização da obra e seu financiamento. A Presidenta informou 
que a empresa responsável pela referida fez um distrato e em seguida foi judicializada. 
O vereador José Laureno Cardoso solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educaçã 
requisitando explicação sobre a falta de transporte escolar do Sítio Várzea Comprida ao 
JlistrilQ de Umburanas. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo requisitando

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517  Centro, Mauriti-CE 
© ( 88 ) 9 . 8173-6594  @ 3552-1470  | CNPJ 12.4 7 7 .162 / 0001-02  

wiinv.catnarat7nviriti.re.gov.br



P oder  Legislativo  
Câmara Municipal de Mauriti

81 instalação das bandeiras dos poderes na entrada da cidade. A vereadora Virgínia Réi'
82 cumprimentou a todos os presentes e agradeceu a gestão municipal pela instalação/
83 bombas submersas em poços dos sítios Cruzinha e Mandaçaia e pela manutenção/da
84 caixa de água do Sítio Estrelinho. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de
85 Infraestrutura, com cópia ao Gabinete do Prefeito, requisitando limpeza do poço do
86 Sítio Mandaçaia. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando
87 coleta de lixo no Condomínio das Mulheres, com dia da semana estabelecido para
88 coleta, como também a capinação da Vila de Fátima e estudo técnico para instalação de
89 lombadas na ladeira da estrada que liga a Serra Brava II ao Sítio Oitis. Solicitou o envio
90 de ofício à Secretaria de Educação e Gabinete do Prefeito requisitando estudo para
91 reabertura da creche do Sítio Serra Brava II, como também resolução do problema de
92 superlotação do transporte escolar do Sítio Mandaçaia e solicitou um transporte
93 especifico para as crianças de creche dessa localidade. Solicitou da gestão municipal,
94 por meio de ofício, informações sobre a reforma da quadra de esportes do Bairro
95 Dantas, destacando previsão de início da obra e sugeriu refonna de imediato, com
96 posterior construção de areninha em outro espaço, quando o equipamento for adquirido
97 pelo município. O vereador Francisco Fernandes saudou a todos e solicitou o envio de
98 ofício à Secretaria de Saúde requisitando providências sobre a falta de médico na
99 Unidade de Saúde do Sítio Macambira. O vereador Manoel Maranhão saudou os

100 presentes e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando poda
101 de árvores em frente à escola Edson Olegário de Santana, no Distrito do Coité. Solicitou
102 o envio de ofício ao Demutran requisitando análise para construção de lombada na
103 Avenida Brasil. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando
104 reposição de lâmpadas e estudo de vazão do poço, haja vista falta de água no Distrito de
105 Coité. O vereador Rangel Cartaxo cumprimentou a todos e ressaltou o volume de
106 demanda de recuperação de estradas, haja vista extensa quilometragem de vias no
107 município. Destacou o crescimento populacional e a deficiência com a quantidade de
108 máquinas para o serviço de recuperação de estradas. Solicitou aquisição de mais uma
109 patrol para atender e adiantar o serviço. Discutiu ocorrências do abastecimento do
110 Distrito de São Miguel nos últimos anos e problemas atuais com a obra de
111 abastecimento que apresenta irregularidades. Destacou o favorecimento da produção
112 de banana no Distrito de São Miguel, como também a agricultura familiar, cotada como
113 solução para os agricultores do município. Frisou a perfuração desordenadas de poços
114 profundos e os problemas ambientais provocadas pela ação do homem. A Presidenta
115 concordou com as p»alavras proferidas do vereador e solicitou manutenção para Rua
116 Raimundo Bento, agradeceu pela instalação de uma nova bomba no poço e solicitou
117 recuperação das estradas, ambas, demandas do Distrito de Umburanas. A Presidenta
118 ainda apelou para os edis realizem esclarecimentos à população, sobre a importância
119 receber o profissional do IBGE e responder o questionário e solicitou que a população
120 fiscalize a coleta do lixo na sede e nos distritos. O vereador Rangel Cartaxo informou
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que conseguiu resolver um problema de depósito de lixo irregular no Distrito de São 
Miguel e requisitou o uso da lei para resolver o referido problema. O vereador 
Horaciano Montenegro, em aparte, enalteceu a pauta e solicitou maior divulgação dos 
horários de coleta. Solicitou envio de Moção de Pesar aos familiares de João de Barros, 
do Sítio Marcela, com associação da Presidenta. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, 
pontuou a falta de educação por parte da população, com relação ao descarte de 
resíduos. A Presidenta destacou a falta de fiscalização no transporte escolar, haja vista 
haver para-brisa quebrado e solicitou providências. Defendeu seu projeto de indicação e 
solicitou que o prefeito possa sancioná-lo. O vereador Deuzivan da Silva cumprimentou 
a todos e justificou atrasos nas obras de recapeamento de estradas. Solicitou o envio de 
ofício a SOP requisitando operação tapa-buracos na estrada que liga a sede do 
município ao Distrito de Olho D’água. Informou sobre início de algumas obras, como a 
reforma da praça da matriz em Mauriti, pavimentação do Bairro Croa, reforma da praça 
do Distrito de São Félix, pavimentação do Distrito de Olho D’água e agradeceu a gestão 
municipal por recuperar algumas estradas. O vereador Antônio Elirando, em aparte, 
requisitou a retirado do lixão do Distrito de Palestina para favorecer a população do 
entorno e posterior fechamento do local. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, 
indagou sobre a reabertura do Matadouro Público ao que o vereador Deuzivan da Silva 
informou que o equipamento permanece embargado por conta da parte burocrática. O 
vereador Horaciano Montenegro, em aparte, indagou sobra as responsabilidades de 
licenças, diante da presença do IMAM (Instituto do Meio Ambiente de Mauriti). O 
vereador Deuzivan da Silva realizou esclareceu que licenças de competência do IMAM 
estão adequadas, mas há documentos de outras entidades. A Presidenta solicitou envio 
de Moção de aplauso à Secretária de Assistência Social pela realização da T  

Conferência da Criança e do Adolescente. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos 
advogados André e Bruno, pela participação no referido evento. Submeteu a votação os 
ofícios e requerimentos solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a 
tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, 
Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 
pela Presidenta e pelos vereadores presentes. \
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ASSISTA A ESTA SESSÃO
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